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Instrukcja Bezpieczeństwa - Nagrywarka / Napęd Optyczny 

Zgodna z wymogami Rozporządzenia (UE) 2023/988 - GPSR 

WAŻNE! Przed rozpoczęciem instalacji i użytkowania urządzenia, prosimy o uważne 
przeczytanie poniższej instrukcji i zachowanie jej na przyszłość. Nieprzestrzeganie zasad 
bezpieczeństwa może prowadzić do porażenia prądem, pożaru, uszkodzenia urządzenia 
lub obrażeń ciała. 

Przeznaczenie Produktu: 
Niniejsze urządzenie jest napędem optycznym przeznaczonym do odczytu i/lub zapisu 
danych na kompatybilnych nośnikach optycznych (np. CD, DVD, Blu-ray) w warunkach 
domowych lub biurowych, jako komponent komputera lub urządzenie zewnętrzne. 
Każde inne użycie jest uważane za niezgodne z przeznaczeniem i może być 
niebezpieczne. 

Ogólne Ostrzeżenia Bezpieczeństwa: 

1. Zasilanie Elektryczne: 

o Podłączaj urządzenie tylko do źródła zasilania o parametrach zgodnych z 
podanymi na urządzeniu lub w jego dokumentacji. 

o W przypadku napędów zewnętrznych używaj wyłącznie zasilacza 
dostarczonego wraz z urządzeniem lub zasilacza zamiennego o 
identycznych parametrach, rekomendowanego przez producenta. 

o Unikaj uszkodzenia kabla zasilającego (jeśli dotyczy). Nie zginaj go 
nadmiernie, nie przyciskaj ciężkimi przedmiotami, nie ciągnij. W razie 
uszkodzenia kabla lub wtyczki natychmiast zaprzestań używania 
urządzenia i skontaktuj się z serwisem. 

o Odłącz urządzenie od zasilania podczas burzy lub gdy nie jest używane 
przez dłuższy czas. 

o W przypadku napędów wewnętrznych, instalacja powinna być 
przeprowadzana przy całkowicie odłączonym zasilaniu komputera. 

2. Środowisko Pracy: 

o Nie wystawiaj urządzenia na działanie wilgoci, wody ani innych płynów. 
Nie używaj urządzenia mokrymi rękami. W przypadku zamoczenia 
natychmiast odłącz zasilanie. 

o Unikaj pracy urządzenia w miejscach o wysokiej temperaturze, dużym 
zapyleniu lub w pobliżu silnych pól magnetycznych. 
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o Nie wystawiaj urządzenia na bezpośrednie działanie promieni 
słonecznych ani innych źródeł ciepła. 

o Zapewnij odpowiednią wentylację wokół urządzenia. Nie zasłaniaj 
otworów wentylacyjnych – może to prowadzić do przegrzania. 

3. Instalacja (szczególnie dla napędów wewnętrznych): 

o Przed instalacją napędu wewnętrznego upewnij się, że komputer jest 
całkowicie odłączony od zasilania sieciowego. 

o Podczas instalacji wewnątrz obudowy komputera zachowaj ostrożność ze 
względu na potencjalnie ostre krawędzie metalowych elementów. 

o Zaleca się stosowanie opaski antystatycznej, aby uniknąć uszkodzenia 
komponentów przez wyładowania elektrostatyczne. 

o Upewnij się, że wszystkie połączenia (zasilanie, interfejs danych) są 
wykonane poprawnie i pewnie. Postępuj zgodnie z instrukcją obsługi 
komputera lub płyty głównej. 

4. Użytkowanie: 

o Nie wkładaj do napędu uszkodzonych, pękniętych lub zdeformowanych 
płyt. Może to spowodować uszkodzenie mechanizmu napędu lub samej 
płyty. 

o Nie wkładaj do napędu żadnych przedmiotów innych niż kompatybilne 
nośniki optyczne. 

o Nie dotykaj soczewki lasera ani nie próbuj jej czyścić bez odpowiednich 
narzędzi (np. specjalnej płyty czyszczącej). Soczewka jest delikatna i łatwo 
ją uszkodzić. 

o Nie używaj siły przy wkładaniu lub wyjmowaniu płyty ani przy 
otwieraniu/zamykaniu tacki napędu. 

o Podczas pracy napędu (odczyt/zapis) unikaj przenoszenia lub wstrząsania 
komputerem/urządzeniem zewnętrznym, aby zapobiec błędom 
zapisu/odczytu lub uszkodzeniu płyty/napędu. 

o Trzymaj palce, włosy i luźne części odzieży z dala od ruchomej tacki 
napędu. 

5. Konserwacja i Czyszczenie: 

o Przed czyszczeniem obudowy urządzenia odłącz je od zasilania. 
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o Do czyszczenia obudowy używaj miękkiej, suchej lub lekko wilgotnej 
szmatki. Nie używaj rozpuszczalników, alkoholu, środków ściernych ani 
aerozoli. 

o Czyszczenie wewnętrznej soczewki lasera powinno odbywać się 
wyłącznie za pomocą przeznaczonych do tego celu zestawów 
czyszczących (np. płyty czyszczącej), zgodnie z ich instrukcją. 

6. Naprawy: 

o Nie próbuj samodzielnie otwierać obudowy ani naprawiać urządzenia. 
Wewnątrz znajdują się elementy pod napięciem oraz delikatne 
komponenty (w tym laser). 

o Wszelkie naprawy powinny być wykonywane wyłącznie przez 
wykwalifikowany personel serwisowy. Samodzielna ingerencja grozi 
porażeniem prądem, uszkodzeniem wzroku (laser) lub trwałym 
uszkodzeniem urządzenia, a także unieważnia gwarancję. 

7. Dzieci: 

o Przechowuj urządzenie poza zasięgiem małych dzieci. Ruchome części 
(tacka) mogą stanowić zagrożenie. Dzieci nie powinny używać urządzenia 
bez nadzoru osoby dorosłej. 

8. Utylizacja: 

o Zużytego urządzenia nie wolno wyrzucać wraz ze zwykłymi odpadami 
komunalnymi. Symbol przekreślonego kosza na śmieci (WEEE) oznacza 
konieczność selektywnej zbiórki. 

o Urządzenie należy przekazać do odpowiedniego punktu zbiórki zużytego 
sprzętu elektrycznego i elektronicznego w celu bezpiecznego 
przetworzenia i recyklingu. Skontaktuj się z lokalnymi władzami lub 
sprzedawcą w celu uzyskania informacji o dostępnych metodach zbiórki. 

OSTRZEŻENIE DOTYCZĄCE PROMIENIOWANIA LASEROWEGO: 

• PRODUKT LASEROWY KLASY 1 (W WARUNKACH NORMALNEGO 
UŻYTKOWANIA) 

• NIEBEZPIECZEŃSTWO: Urządzenie zawiera diodę laserową. Nie otwieraj 
obudowy urządzenia. Wewnątrz znajduje się niewidzialne promieniowanie 
laserowe, które może być niebezpieczne dla oczu w przypadku bezpośredniej 
ekspozycji. 
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• Otwarcie obudowy lub próby modyfikacji urządzenia mogą narazić 
użytkownika na niebezpieczne promieniowanie laserowe. 

• Wszelkie czynności serwisowe wymagające dostępu do wewnętrznych 
komponentów laserowych mogą być przeprowadzane wyłącznie przez 
autoryzowany, wykwalifikowany personel serwisowy. 

W przypadku zaobserwowania jakichkolwiek nieprawidłowości w działaniu 
urządzenia (np. dym, nietypowy zapach, dziwne dźwięki), natychmiast odłącz je od 
zasilania i skontaktuj się z serwisem. 

Zachowaj tę instrukcję, aby móc z niej skorzystać w przyszłości. Producent nie 
ponosi odpowiedzialności za szkody wynikłe z nieprzestrzegania zasad bezpieczeństwa i 
zaleceń zawartych w niniejszej instrukcji. 

 


